
Forskningsparken

Dato/tid: Lokasjon:

24.05.2023 08:30

Ansvarlig

Thea Ekren Koren

Beskrivelse

Møte 1, pulje 1 medvirkning funksjonsprosjektet

Agenda

001 Deltagere

Se vedlagt fil for deltagere i møtet.

002 Agenda

- Velkommen – presentasjon av deltakere i møtet v/fagkoordinator
- Status for funksjonsområdet v/fasilitator
- Tilbakemeldinger fra medvirkningsgruppen til romskisser og spørsmål
som er oversendt
- Gjennomgang av gruppens kvalitetssikring av romfunksjonsprogram
og utstyrsliste (for unike rom og rom med avvik)
- Oppsummering (punkter til arbeidslogg – åpne og lukkede saker)
- Eventuelt
Møte 01 pulje 1 - D Endoskopi og rengjøringsenhet for endoskop - NRH

003 Tilbakemelding fra medvirkningsgruppen etter møtet

Gruppen vil oversende noe skriftlig knyttet til de punktene de
presenterte i møtet og åpne aksjoner som skulle følges opp. Se
vedlagt e-post med informasjon.
Tilbakemelding e-post fra medvirkningsgruppe endoskopi NRH.pdf

004 Rom 04.01.163 Undersøkelse og behandling, spesialrom ERCP

torsdag 1. juni 2023sykehusbygg.omega365.com 1/8

Byggherre felles
D Endoskopi og rengjøringsenhet for endoskop - NRH



25.05.2023 09:04:40

Gruppen ønsker at undersøkelsesrom for ERCP, romnr. 04.01.163 og
04.01.164 er innredet likt og ikke speilvendt. PG vurderer mulighet for
dette.

Thea Ekren Koren 01
jun 2023

10.05.2023 08:52:53

(2) Skal det være mobil eller takhengt c-bue? Trine Ertzeid 01 jun
202324.05.2023 08:42:36

Det skal være takhengt C-bue. (Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 08:50:40

(1) Vil flyten og funksjonen i rommet kunne ivaretas med det utstyret
som er spesifisert i listen?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 13:30:25

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste.

 (Kari-Ann Valbø)

005 Rom 04.01.170 Manøverrom

Gruppen gav tilbakemelding i møtet om ønskede justeringer i RFP,
utstyrsliste og forklarte dette ved å vise i romskissen. 

10.05.2023 08:59:24

Kan dere kvalitetssikre manøverrommet som ligger vegg i vegg med
ERCP-rommet? Er døren riktig plassert og er arbeidsplassene riktig
plassert der?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 13:45:11

Gruppen mener at det er hensiktsmessig løsning med tanke på
dører og arbeidsplasser.

 (Kari-Ann Valbø)

006 Rom 04.01.169 Undersøkelse og behandlingsrom, spesialrom
endoskopi (avledet fra SRF. 175.33)
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25.05.2023 09:40:57

Vil flyten og funksjon i rommet kunne ivaretas med det utstyret som er
spesifisert i listen?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 13:48:11

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste.
 (Kari-Ann Valbø)

007 Rom 04.01.181 Lager, forbruksvarer

25.05.2023 09:51:37

PG og RUT utarbeider forslag til innredning som ivaretar høy
fleksibilitet i rommet, for oppbevaring av endoskopiutstyr og
forbruksvarer

Thea Ekren Koren 01
jun 2023

10.05.2023 09:28:37

Beskriv krav til innredning og hvordan dere ønsker at dette rommet
skal benyttes, jfr. deres spesialutstyr som skal oppbevares her.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:17:45

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste. (Kari-Ann Valbø)

008 Rom 04.01.187 Undersøkelse og behandling (pusteprøver m.m.)
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25.05.2023 14:07:14

Det ble gitt innspill om at ved Ullevål sykehus har en prosedyre som
innebærer bruk av komfyr/matlaging. Dette må avklares om vil påvirke
utstyr i rommet.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

01.06.2023 12:19:04

Innmeldt fra medvirkningsgruppen: "Gastrolab RH har frem til
for et år siden utført 4-timerspusteprøver. Disse sendes nå til
Ullevål etter sammenbrudd av utstyr og få pasienter.  Disse
pusteprøvene har vært eggløse og er derfor neppe de samme
som de eggrike prosedyrene som er beskrevet i NAS. Aktuelt
rom trenger derfor ikke å tilrettelegges med kokeplate".  (Trine
Ertzeid)

10.05.2023 09:30:05

Rommet er i tidligere medvirkningsfaser beskrevet som et
multifunksjonsrom, der dere ønsker å gjøre ulike prosedyrer som eks.
pusteprøver, helikobakter, manometri osv. Fint om dere kan beskrive
bruken og behovet for hvilket utstyr som skal stå hvor i rommet for å
ivareta ulike type undersøkelser.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:15:49

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste. (Kari-Ann Valbø)

009 Rom 04.01.183 Arbeidsstasjon, indre sone

10.05.2023 09:39:44

Gjennomgå den indre sones innredning og sjekk om utstyr er plassert
på riktig sted for å oppnå god arbeidsflyt.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:09:57

Gruppen hadde ingen innspill til dette. (Kari-Ann Valbø)

010 Rom 04.01.190 Arbeidsstasjon, ytre sone
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10.05.2023 09:39:11

(2) Beskriv flyten for den ytre arbeidsstasjonen og hvordan dere ønsker
at innredningen skal ivareta mottakssituasjonen for pasient/pårørende,
kombinert med areidsplass for ansatte.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:14:58

Gruppen gir informasjon om at flyten er OK. Pasient vil ikke
oppgi taushetsbelagt informasjon ved henvendelse her. (Kari-
Ann Valbø)

10.05.2023 09:38:26

(1) Romskjemaet gjelder både ytre og indre sone i arbeidsstasjonen.
Det har i tidligere medvirkningsfaser vært ønske om at den ytre sone er
åpen ut mot korridor - derfor ingen vegger her.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:13:37

Gruppen spiller inn at det er ønsket en mer lukket løsning, og
som ivaretar universell utforming. (Kari-Ann Valbø)

011 Rom 04.01.245 Isolat, luftsmitte undersøkelse bronkoskopi

25.05.2023 10:20:21

Gruppen må avklare om det skal være dekontaminator på toalett eller
ikke.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

01.06.2023 17:12:37

 Tilbakemelding fra medvirkningsgruppen: Jf.
hygieneavdelingen ønskes det få tilfeller av lokalt plasserte
dekontaminatorer.  Spørsmålet er hvor stort behovet for dette
er i et lokalt sitterom.  Hva skal denne brukes til? Er det
tilstrekkelig håndtere det som skal i dekontaminatorer som
vanlig smitteavfall? Etter samtale med hygiene lander vi på
følgende: Det er ikke behov for dekontaminatorer inne på
toalett. Det er sannsynlig at denne vil være lite i bruk. Det lille
flergangsustyr som vil kreve  dekontaminering kan fraktes til
nærmeste dekontamineringsom.
 (Thea Ekren Koren)

10.05.2023 09:42:46

(1) Vil flyten og funksjonen i rommet kunne ivaretas med det utstyret
som er spesifisert i listen?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:26:59

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste. (Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 09:42:08

(2) Fungerer rommet hensiktsmessig både med smittepasienter og
uten smitte - stiller det noen krav som ikke er ivaretatt nå?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:29:39

Gruppen var fornøyd med at slusen er standardisert som for
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andre luftsmitteisolat. Rommet vil for det meste brukes til
pasienter uten smitte, derfor er det viktig at rommet skal kunne
fungere som et undersøkelsesrom uten luftsmittekrav også.
(Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 09:41:24

 (3) Hvilken type seng, benk, stol ønsker dere å benytte for disse
undersøkelsene?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 10:05:54

Undersøkelsesbenk som er mobil og heve/senk, (må tåle vekt
av en voksen pasient). Ønskelig at den plasseres lenger mot
døren og bedre plass ved hodeenden. (Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 09:40:24

 (4) Er det spesielle krav til toalettet som har tilgang fra rommet? Trine Ertzeid 01 jun
202325.05.2023 14:30:33

Gruppen ønsker at toalettet også skal ivareta funksjonen som
omkledningsrom for pasienten. (Kari-Ann Valbø)

012 Rom 04.01.257 Observasjonsplass, 6 plasser

25.05.2023 10:32:49

Vurdere å fjerne ene døren inn til rommet og plassering. PG ser på
mulighet for å endre fra to til en dør inn i rommet.

Thea Ekren Koren 01
jun 2023

10.05.2023 09:45:07

(1) Vil flyten og funksjonen i rommet kunne ivaretas med det utstyret
som er spesifisert i listen?

Thea Ekren Koren 01
jun 2023

25.05.2023 14:35:54

Gruppen ønsker ikke veggen med sykeromskanal som er vist
midt i rommet mot vindu. Det er ønskelig med mest mulig
fleksibilitet for innplassering av pasienter i rommet, samt behov
for å ha oversikt til alle pasientplasser fra arbeidsstasjon. PG
lager nytt forslag til innredning basert på gruppens innspill om
flyt og utstyrskrav i rommet.
 (Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 09:44:27

(2) Kan dere gjennomgå hvordan dere ønsker å skjerme
pasientplassene i rommet på en hensiktsmessig måte.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:37:06

Gruppen ønsket en løsning med takhengt skjerming rundt hver
pasientplass.  (Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 09:43:45

(3) Kom med konkrete innspill til hvordan arbeidsplass (både fast og
mobil) bør utformes?

Thea Ekren Koren

25.05.2023 14:41:08

 Gruppen gav tilbakemeldinger om krav knyttet til både faste og
mobile arbeidsplasser. PG utarbeider nytt forslag. (Kari-Ann
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Valbø)

013 Rom 04.01.271 Observasjonsplass, 2 plasser (avledet fra SRF.
113.00)

Gruppen gir tilbakemelding om at de ønsker mulighet for 3
observasjonsplasser for lett overvåking av pasienter (pasientstoler,
ikke senger) i dette rommet. 

10.05.2023 09:46:29

(1) Vil flyten og funksjonen i rommet kunne ivaretas med det utstyret
som er spesifisert i listen?

Trine Ertzeid 01 jun
2023

25.05.2023 14:42:50

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste. (Kari-Ann Valbø)

10.05.2023 09:45:54

(2) Hvordan vil arbeidsplassen i rommet best fungere - mobil eller fast? Thea Ekren Koren
25.05.2023 14:48:17

Gruppen har innspill om at arbeidsstasjon kan være mobil, men
vil hovedsakelig brukes som fast plass ved døren. PG
oppdaterer etter innspill fra gruppen. (Kari-Ann Valbø)

014 Andre rom gruppen hadde kommentarer på

Rom 04.01.242 Undersøkelse og behandling, spesialrom endoskopi

25.05.2023 12:23:10

Gruppen ønsket å gi innspill om funksjon i dette rommet, og at toalett
romnr. 04.01. 244 skal tas ut.

Thea Ekren Koren

25.05.2023 14:52:58

Gruppen gav tilbakemeldinger om flyt og funksjoner i rommet,
og oppdaterte behov for innplassering av utstyr som kan
benyttes til å oppdatere RFP og utstyrsliste. PG lager nytt
forslag til utforming av rommet. (Kari-Ann Valbø)

25.05.2023 12:01:21

Gruppen melder inn behov for lystgass i vegg. Bare lagt inn bruk av
blanding 50% oksygen og 50% lystgass på gassflaske for avsug iht.
notat fra OUS,14.12.2021, "Beskrivelse av behov for lystgass". Nye
OUS må avklare dette internt.

Trine Ertzeid 01 jun
2023

01.06.2023 12:27:46

Tilbakemelding fra medvirkningsgruppen: Uavhengig av notat
fra OUS,14.12.2021 så ønsker barneansestesi representanter
å ha lystgass i vegg. 
Kommentar fra Nye OUS: Notatet det henvises til er allerede
forankret i OUS og det legges til grunn for det videre. Det
planlegges derfor med flaskeløsning med blanding av 50 %
lystgass og 50 % oksygen og med gassutløp/avsug i dette
rommet.  (Trine Ertzeid)
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015 Eventuelt

Gruppen gav generelt innspill på hvilke behov de har for
medisinhåndtering/oppbevaring, forbruksutstyr, tøy/tekstilvarer og
kildesortering på de ulike rommene. Dette må ivaretas og sees i
sammenheng med de overordnede konseptene i prosjektet for disse
flytene.

Det ble gitt informasjon om at Smittevern, OUS har et dokument som
omhandler vann, avløp, servanter m.m. Det skal avklares hvordan man
skal jobbe videre med dette.

25.05.2023 14:25:39

Diatermi - Gruppen gav innspill om at de ikke trenger diatermiavsug i
rommene, da diatermi gjøres via endoskop inni pasienten. Ikke åpne
prosedyrer som på operasjon o.l. PO sjekker om dette er i henhold til
HMS/forskriftskrav

Thea Ekren Koren

25.05.2023 12:33:42

Gruppen meldte behov for å gå gjennom også følgende rom i senere
møter:
- venteplass, voksne
- venteplass, barn
- samtalerom, barn
Det vurderes om dette er rom som gjennomgås i senere i
medvirkningsprosessen.

Thea Ekren Koren
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Deltakere i medvirkningsmøte endoskopi NRH.JPG (001 - Deltagere)



Fra: Trine Ertzeid <tertzeid@ous-hf.no>  
Sendt: torsdag 1. juni 2023 11:17 
Til: Koren, Thea <thea.koren@sykehusbygg.no> 
Emne: VS: Aksjonspunkter 
  
Etter avtale. 
  
Vennlig hilsen 
  
Trine Ertzeid 
Fagkoordinator Nye Rikshospitalet 
Direktørens stab|Nye Oslo universitetssykehus 
Mob.: 975 11 667  

 
Nye Oslo universitetssykehus 
  
Ikke sensitiv 
  
Fra: Ivan Bjerknesli Dahl <ivdahl@ous-hf.no>  
Sendt: torsdag 1. juni 2023 08:36 
Til: Trine Ertzeid <tertzeid@ous-hf.no> 
Emne: Aksjonspunkter 
  
Hei Trine - litt etter frist 
  
 Aksjon 

110784 007 Rom 04.01.187 Undersøkelse og behandling (pusteprøver m.m.) 

Det ble gitt innspill om at ved Ullevål sykehus har en prosedyre som innebærer bruk av  
komfyr/matlaging. Dette må avklares om vil påvirke utstyr i rommet. 
 
Svar fra gruppen: 
Gastrolab RH har frem til for et år siden utført 4-timerspusteprøver. Disse sendes nå til Ullevål etter 
sammenbrudd av utstyr og få pasienter.  Disse pusteprøvene har vært eggløse og er derfor neppe de  
samme som de eggrike prosedyrene som er beskrevet i NAS. Aktuelt rom trenger derfor ikke å 
tilrettelegges  
med kokeplate.  
 Aksjon 

110746 013 Andre rom gruppen hadde kommentarer på 

Gruppen melder inn behov for lystgass i vegg. Bare lagt inn bruk av blanding 50% oksygen og 50% 
lystgass  
på gassflaske for avsug iht. notat fra OUS,14.12.2021, "Beskrivelse av behov for lystgass".  
Nye OUS må avklare dette internt.   
 
Svar fra gruppen: 
Uavhengig av notat fra OUS,14.12.2021 så ønsker barneansestesirepresentanter å ha lystgass i vegg.  
  

110660 010 Rom 04.01.245 Isolat, luftsmitte undersøkelse bronkoskopi 

Gruppen må avklare om det skal være dekontaminatorer på toalett eller ikke. 
 
Svar fra gruppen: 
Jf. hygieneavdelingen ønskes det få tilfeller av lokalt plasserte dekontaminatorer.  Spørsmålet er hvor  

Tilbakemelding e-post fra medvirkningsgruppe endoskopi NRH.pdf (003 - Tilbakemelding fra medvirkningsgruppen etter møtet)
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stort behovet for dette er i et lokalt sitterom.  Hva skal denne brukes til? Er det tilstrekkelig håndtere  
det som skal i dekontaminatorer som vanlig smitteavfall?  
Etter samtale med hygiene lander vi på følgende:  
Det er ikke behov for dekontaminatorer inne på toalett. Det er sannsynlig at denne vil være lite i 
bruk.  
Det lille flergangsutstyr som vil kreve dekontaminering kan fraktes til nærmeste 
dekontamineringsom.  
  
  
RFP har vi ikke ressurser til å kunne kvalitetsikre ytterligere innen frister som er satt.  
  
  
  
Mvh 
  
Ivan Bjerknesli Dahl 
Seksjonsleder gastrolab 
Avdeling for transplantasjonsmedisin  
Klinikk for Kirurgi, Inflammasjonsmedisin og Transplantasjon 
  

 
Telefon: 230 72 393/ 230 72400 
Mobil: 934 06 676 
Besøk: Sognsvannsveien 20 (Rikshospitalet)  
Post: PostBoks 4950 Nydalen, 0424 Oslo 
www.oslo-universitetssykehus.no  
  
Ikke sensitiv 
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